

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra:
 Tomás Santiago Estévez, alférez de ametralladoras del 72 batallón del Regimiento de San Quintín, número 25.
 José López Anglada, alférez de la segunda compañía del 72 batallón del Regimiento de San Quintín, número 25.
 Asterio Alvarez Cereceda, alférez del mismo Regimiento.

Hermandad del Santísimo Cristo de las Injurias

Cofradía del Silencio CONVOCATORIA

Rogamos a todos los hermanos que pertenezcan a esta cofradía se personen sin falta, el próximo domingo, día 19 de los corrientes en nuestra Santa Iglesia Catedral, pues tendrá lugar ese día y a la hora de las diez y media de la mañana la solemne función religiosa que en honor del Santísimo Cristo de las Injurias, hay que celebrar por precepto reglamentario.
 Esperamos confiados que ni uno solo de los hermanos ha de faltar, pues todos juntos después de cumplir con el precepto del reglamento, impetraremos del Santo Cristo el pronto triunfo de nuestras gloriosas armas.
 Zamora, 17 de septiembre de 1937.
 —El Año Triunfal.—Por la J. D. G.—
 El Secretario, Salvador Calabuig.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se ha decretado la movilización del reemplazo de 1929

DECRETADA POR S. E. EL GENERALISIMO LA MOVILIZACION DEL REEMPLAZO DE 1929, SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO; CUYA ORDEN SE PUBLICA EN EL "BOLETIN OFICIAL" DE ESTE DIA.
 Zamora 14 de septiembre 1937.—
 El Año Triunfal.

Comité delegado del Patronato Nacional a l antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-Enfermería:

	Pesetas
Suma anterior	88.226'45
Don Salvador García Vilaplana e hijo	250'—
Café Beceadas	50'—
Don Cándido San Felipe	75'—
Don Bonifacio Alvino Gato	15'—
Don Felipe Cid González	125'—
Funcionarios de la Delegación de Hacienda	250'—
Don Eduardo Gutiérrez Lorenzo	50'—
Ayuntamientos y vecinos de	
Villalube	198'—
Galgos del Pan	111'80
Fuenteescas	100'—
Algodre	155'—
Santa María de Valverde	47'60
Ferreras de Arriba	243'90
Pozuelo de Tábara	130'—
Suma y sigue	90.027'75

Zamora 16 de septiembre de 1937.
 El Año Triunfal.
 (Continuará)

Donativo

Por don Gabriel Bartolomé, han sido entregadas a Sor Angela, directora administrativa de los Hospitales de heridos de guerra de esta ciudad, 18 pesetas y 50 céntimos de los últimos donativos de los Maestros cursillistas; cantidad que unida a la de 779'50 pesetas, entregadas anteriormente, hacen un total de 798 pesetas, suma de todo lo recaudado para camas, ropas, etc.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
 Miguel Suarez Lozano,
 Angel Busnadiago Medina.
DEFUNCIONES
 Amparo Rodríguez Sánchez, de nueve meses.
 Julio Pereira Rodríguez, de 19 años.

Música en los paseos

Mañana domingo, dará concierto en la Plaza Mayor, la brillante banda de música del Regimiento Infantería de Toledo número 26, desde las 19 a las 21, (si el tiempo lo permite) ejecutando el siguiente

- PROGRAMA**
- 1.ª «Hulanos de Guillermo II», Marcha.—Kaiser.
 - 2.ª «Tarde de Alejandría», Fox-trot.—Monreal-Martra.
 - 3.ª «No seas geraneo», Schottisch.—E. Mota.
 - 4.ª «El cantar del arriero», Selección.—Díaz Giles.
 - 5.ª «El carro del sol», Selección.—J. Serrano.
 - 6.ª «Geron», Paso-doble.—S. López.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

José Alonso Manso, de 42 años de edad, vecino de San Martín de Valderaduey, de herida cortante en el dedo arular de la mano izquierda. Se la causó con una navaja.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRO DE 1936
 Día 16 de septiembre:
 Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.
 Día 18 de septiembre:
 Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.
 Día 20 de septiembre:
 Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.
 Día 22 de septiembre:
 Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

Sección Agronómica de Zamora

Disposiciones sobre Trigos NUEVOS PRECIOS

Vista la propuesta de precios de tasa de trigos elevada por esta Jefatura a la Superioridad en cumplimiento del artículo 1.º de los transitorios del Decreto número 341, de fecha 23 de agosto último, la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, ha acordado aprobar para el mes de septiembre corriente y para esta provincia, los siguientes precios; quedan por tanto sin efecto los publicados en el "Boletín Oficial" de esta provincia, de fecha 3 del actual.
MANITOBAS, 52'00 pesetas los 100 kilogramos, (89'93 reales fanega).
CATALAN DE MONTE, 48'50 pesetas los 100 kilogramos, (83'88 reales fanega).
CANDEAL DE CASTILLA y similares, 47'00 pesetas los 100 kilogramos, (81'30 reales fanega).
HIBRIDOS, MOCHOS y BARBILLOS, 45'00 pesetas los 100 kilogramos, 77'83 reales fanega).
 Dichos precios de no mencionarse población con mercado tradicional, se entenderán para mercancías situadas o colocadas en almacenes de compra más próxima al lugar de procedencia del trigo y enclavado al pie de estación férrea o que no diste más de tres kilómetros de ésta.
 Estos precios se entenderán para trigos secos, sanos y limpios y sin sa co y aumentarán en 0'60 pesetas pa-

ra cada clase en el mes de octubre y en igual cantidad en cada uno de los meses sucesivos.
 Cuando un trigo ofrecido a la venta no reúna las condiciones exigidas de sanidad o limpieza aceptadas tradicionalmente por el mercado y ofrezca dudas si pueden cotizarse a la tasa señalada para su clase, el comprador o el vendedor lo pondrán en conocimiento de la Jefatura de la Sección Agronómica provincial o de uno de sus Delegados, quien resolverá sin apelación, si es o no comercial el trigo.
 En todos los locales de compra de trigo se indicará al público en cartel anunciador colocado en sitio bien visible, los precios de tasa del trigo y sus equivalentes en reales por fanega.
 El cupo mínimo de compra mensual a que se refiere el último párrafo del artículo noveno del Decreto de 23 de agosto, lo cubrirán los fabricantes de harinas por toma de trigos pignoraños, previa justificación de esta circunstancia por los propios vendedores, en proporción al menos del 25 por 100 de aquel cupo, reservando además otro 25 por 100 para adquisición de trigos viejos, siempre que se ofrezcan en el mercado.
 Zamora 14 de septiembre de 1937.—
 El Ingeniero Jefe, Fabriciano Cid.

LA CHARLA DE ANOCHE

Dice el general Queipo de Llano

Buenas noches, señores.
 Creí que esta noche iba a quedar sin poder dar la charla tampoco como ayer. Y es que he tenido que cambiar el micrófono porque se me estropeó. Se conoce que estaba ya de tan mal humor porque hacía ya tiempo que no me metía con ese cerdo de Prieto y ese borracho de Negrín, que se negó a funcionar y he tenido que sustituirlo.

Así comenzó anoche su charla el ilustre general Queipo de Llano. Dijo que el día anterior no había podido dar su charla porque fué invitado a ir a Ronda en cuya ciudad se celebró anteayer el primer aniversario de su liberación de la opresión marxista y de la entrada triunfal de nuestras tropas en la ciudad. Añadió que tuvo que asistir a los festejos que con tal motivo se celebraban y al descubrimiento de una lápida conmemorativa con los nombres de los generales que operaron en aquel sector y que contribuyeron a la liberación de la ciudad de Ronda.

El glorioso general describe los festejos que resultaron brillantísimos y llenos de fervor patrióticos y luego pasó a comentar la reunión de la Sociedad de Naciones.
 Dice que todas las radios del mundo hacen resaltar esta reunión en la que ha presidido el borracho de Negrín y a la que no ha asistido Alvarez del Vayo, seguramente porque ha sido expulsado por ladrón, pues ya se sabe que robó un automóvil.
 Hace referencia al discurso de Negrín y dice que toda la prensa reja ensalza el discurso de una manera exagerada y bombante. Que es el discurso más elocuente que ha pronunciado en su vida. Vaya—dice Queipo de Llano—a que nos va a resultar un Castelar.

En este discurso que tanto bombean sus secuaces, Negrín comienza recordando una palabras de Alvarez del Vayo que dicen: Estamos seguros que antes de la guerra, los facciosos recibían ayuda de fuera en armas y material de guerra. Pero si cuando empezó el movimiento no teníamos

ni cañones siquiera, ni aviación, nada.
 Afirmó Negrín que la presente guerra persiste gracias a un país que la alienta Repito—comenta el general—que al principio del movimiento se nos ofreció ayuda por parte de Italia e Irlanda, pero rechazamos tal ayuda, porque creímos que nos bastaban con nuestros hombres para terminar la guerra en el piezo máximo de un mes. Fué después que los marxistas comenzaron a recibir ayuda de Francia y de Rusia y de Méjico, etc., cuando nos decidimos a recabar la ayuda de los voluntarios italianos que luchan ahora al lado de nuestros bravos soldados honrándonos con su valor y su gesto y sintiendo ellos también la inmensa satisfacción de poder entenderse cara a cara con el mayor enemigo de la civilización con el marxismo salvaje, y con los bandoleros del Frente Popular.

Es absurda esa dignidad que prego a el gobierno rojo de Valencia. El general lee una carta que ha recibido en la cual se le describe el martirio de una pobre mujer enferma de parálisis, que falleció en un hospital por falta de asistencia médica y a consecuencia de los martirios a que la sometieron los verdugos del Prente Popular.
 Habla de Francia y dice que el actual Gobierno de la República permitirá que la canalla marxista se apodere del país y lo lleve a la ruina y a la anarquía más horrorosa. Ya empieza a suceder en Francia como en España: poco antes de estallar el movimiento salvador. Esos actos terroristas anuncian el alzamiento revolucionario que será catastrófico si no lo evitan, sea como sea, los campeones del derecho francés, Deriot, La Rocque, Maurras. Hay también una gran cantidad de jefes y oficiales en el ejército y en la armada de los que esperamos no estén dispuestos a dejarse fusilar por las hordas marxistas y se pongan a la acción inmediatamente.

Por último da cuenta de las operaciones del día, terminando su charla.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO
 Sr. Habilitado de la Jefatura de Industrias.
 Sr. Administrador de la Prisión.
 D. Ricardo Alonso Modino.
 » Pablo Casado Jorge.
 » José M.º Burgo Díaz Varela.
 Sr. Pagador de Obras Públicas.
 D. Federico Tejedor.

De la Audiencia

SENTENCIA
 Ha sido condenada la procesada Antonia Calvo del Río, como autora responsable de un delito de lesiones menos graves y con la concurrencia de una circunstancia de atenuación, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas procesales, e indemnización al perjudicado, Manuel Rozados Ratón, en cantidad de ciento cincuenta pesetas.

APROVECHAMIENTO DE BELLOTAS

El aprovechamiento de bellotas de las dehesas de Quintanilla y Requejo, del año actual, se adjudicará en subasta en pliego cerrado hasta las 12 horas del 25 del actual, que se dirigirá a la Administración general del Patronato de la Fundación Sierra-Pambley, Diputación provincial de León.

El pliego de condiciones se halla a disposición de aquellos a quienes interesa, en la Administración de Zamora, calle de Santa Clara, número 39.

SE OFRECE CONTABLE

con mucha práctica y buenas referencias.
 Informes en la Administración de este diario.

De ayer a hoy

Se ha iniciado y continúa persistente el temporal de aguas.
 En la tarde de ayer, nada hubo que merezca la pena, o la gloria de ser comertado.

En el día de hoy está en la atención de todos la cuestión pro auxilio social. El resultado de la dicha cuestión magnifico. Pero podría serlo más porque existen no pocos egoístas que se sacuden el bulto. A nosotros nos parece que 0'30 pts. no son una carga onerosa imposible de soportar, siempre que haya 0'40 para café, y 0'70 o 0'35, para la cajetilla y 0'45 para la «general» del cine y aún 0'60 para desahogar un capricho gastronómico en la pastelería más próxima.

Parece mentira que a cada momento se tenga que estar reconviendo pedagógicamente a algunas gentes que no aprenden de una vez a tener disciplina ciudadana. Estas personas—que desde luego son las menos—tantas muchachas, como mujeres, como hombres ya maduros, tienen «cara dura» para rechazar la oferta de las postulantes y en cambio no tienen fuerza de voluntad para sacrificar, por un solo día, un capricho o un vicio menudo.

¿Qué tal la reprimenda? ¿ha salido bien? Pues conste que hablamos en serio.

Otra nota que publican los periódicos es el llamamiento que hace la Falange femenina a las mujeres zamoranas para que se dispongan a trabajar en la confección de ropas de abrigo para el frente.

Un so'o herido ha sido curado en la Casa de Socorro.

Tres son los niños nacidos hoy y dos las personas fallecidas.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Campesino

EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, obra de FRANCO, adquirirá con preferencia el trigo de los pequeños productores y los trigos viejos.

¡Mujeres zamoranas!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., os hace un llamamiento, nuestros roperos se han llenado de madejas de lana que esperan impacientes el momento de convertirse en jerseys, pasamontañas, guantes, todas esas prendas de que están tan necesitados nuestros soldados, corre prisa, mucha prisa abrigarlos y Falange espera que todas las mujeres de Zamora sin distinción de clases ni edades pasen por este Centro, Santa Clara 20, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, donde se las proporcionará la lana que cada una pueda comprometerse; que no haya ninguna que sea tan poco patriota que niegue el tiempo que le sobra para otras frivolidades a esta gran obra de abrigo del soldado, no lo esperamos; nuestra provincia ha respondido siempre como la primera.

Zamoranas, el ruido monótono de las agujas os espera, ese ruido que ahora no puede llamarse así, en estas circunstancias, en un sonido que habla de patria al corazón.
 Saludo a Franco ¡Arriba España!

BANDO DE LA ALCALDIA

Movilización del reemplazo de 1929

Para que tenga debido cumplimiento la orden de la Secretaría de Guerra de 14 del actual, por la que se decreta la movilización e incorporación a filas del reemplazo de 1929, se hace saber que el día 21 de los corrientes y hora de las diez, deberán presentarse en la Caja Recluta de esta capital, todos los reclutas declarados soldados útiles para todo servicio y aptos para servicios auxiliares, como también los excluidos Totales y Temporales del servicio militar y beneficiarios de prórrogas de 1.ª clase, que hayan nacido en el cuarto trimestre de 1908.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados por el presente anuncio, apercibiéndolo a los que dejen de cumplir esta obligación, que incurrirán en las sanciones que el Código de Justicia Militar establece, para los infractores de este deber.
 Zamora, 18 de Septiembre de 1937.—(Segundo Año Triunfal).—El Alcalde Prudencio R. Chamorro.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO MUY PRONTO: **DEBUT** **DEBUT**
 Hoy SABADO: Butaca 0'55
 La bonita comedia de «Warner Bros»
La gran jugada
 Cración de PAUL LUKAS y LORETTA YOUNG

Mañana DOMINGO: Butaca 1'60
ESTRENO GRANDIOSO
 de la monumental superjoya de 20 TH. Century Fox en español
Desbanque en Montecarlo
 Creación del famoso actor RONALD COLMAN y JOAN BENNET

Teatro PRINCIPAL
 Mañana DOMINGO: Butaca 1'60
 Imponente y sugestivo ESTRENO de la espectacular superproducción de UFA 1937-38
VALS REAL
 Por WILLY FORD y CAROLA HONN

«La Purísima Concepción»

Colegio Residencia de Segunda Enseñanza. - Zamora

EL CENTRO DE MAYOR CREDITO Y ECONOMIA DE LA PROVINCIA

Magnífico internado

BRILLANTISIMAS CALIFICACIONES EN TODOS LOS EXAMENES

Educación religiosa y cultural garantizadas por el prestigio y solvencia de su incomparable

CUADRO DE PROFESORES

LETRAS
 D. Rafael Plá Gil, Licenciado en Filosofía y Letras.
 D. Arturo Roldán Prieto, Dr. en Sagrada Teología.
 D. Antonio Alonso Fernández, Dr. Conciliario de la J. C.
 D. David de las Heras Hernández, Dr. en S. Teología.

Para informes y detalles: Diríjanse al señor Director. Avenida de Italia, núm. 5. - Zamora

CIENCIAS
 Srta. Carmen Moyano, Licenciada en Ciencias.
 D. Jesús Ruiz Santiago, Licenciado en Ciencias.
 D. Joaquín Artuñedo, P. Agrónomo.
 D. Antonio Salazar, Ingeniero.

Las clases dan principio el 1.º de Octubre



El general Gamir huye a Francia

TESTIMONIOS

El Tesoro Artístico Nacional y el vandalismo de los rojos

Aquel proverbial don Juan de Robres, que fundó un Hospital, pero cuidando de hacer antes a los pobres, ha llegado a ser símbolo—en versión un tanto atenuada—de esos rojos que ahora se preocupan, es decir, dicen preocuparse, del tesoro histórico y artístico que venía siendo orgullo de España, y que, con anterioridad a las fanáticas medidas de conservación que adoptan ahora, han saqueado y destruido en proporciones aterradoras.

Como todo el problema para ellos estriba en engañar, invitarlos, hace unos dos meses, al Director del Museo Británico y al Conservador de la "Wallace Collection", para que, en vista de lo que les fuese presentado en Madrid, Barcelona y Valencia, tranquilizasen a la opinión universal sobre la suerte de las incontables creaciones del Arte y de la Historia que España atesora.

Atesora, o atesoraba? Leamos al Director del Museo Británico a que antes aludimos, autor de los artículos que sobre el particular acaba de pu-

de colecciones particulares, habiendo sido necesario llevar parte de este tesoro al Museo Arqueológico o a San Francisco el Grande.

Demos de lado a las cuestiones de moral y de Derecho—incluso de Derecho constitucional—que plantea esta monstruosa confiscación de bienes, sin trámites legales de ninguna especie.

Pero es que en el terreno puramente técnico de la conservación, fácil es inferir los peligros corridos en el transporte y los riesgos alegremente afrontados en las improvisadas instalaciones.

Porque si es cierto, bajo la palabra de Sir Kenyon, que tan valiosas joyas están aseguradas contra los de teriores posibles, es no menos cierto que alarman no poco los procedimientos adoptados.

Valga esta muestra: "Los cuadros están encerrados en fuertes cajas, hechas a prueba de fuego; se organizó un auto de fé en nuestro honor, para hacernos ver la resistencia del papel y de la madera así tratada...

la rodilla, por una fractura única, la cual podría repararse; por lo demás, está intacta, excepto las puntas de los dedos, la nariz y el báculo. El resto del monumento, está roto en grandes pedruzcos...."

Y en cuanto a la Armería Real, imaginemos en su situación actual, según la confesión de Sir Kenyon: "En la sala principal, no quedan más que los caballos de madera y los nichos vacíos. Las magníficas armaduras están amontonadas en algunos cuartuchos bajos, y se han rayado y descarrilado en el traslado".

Espectáculo semejante presentan las colecciones de cerámica, que se han reunido en el Museo Arqueológico, y omitimos otras referencias en gracia a la forzada brevedad.

Pero, no prescindamos del testimonio de Sir Kenyon respecto a la Catedral de Valencia, convertida en "almacén de colchones", mientras que la sacristía ha sido quemada y la ornamentación barroca de su interior, destruída.

Naturalmente, juicio análogo ha-

lo consiguió, esperar a que los incendiarios y profanadores se batieran en retirada, y así pudo acudir a defender—palabras de Sir Kenyon—la Catedral de Barcelona, mientras las turbas se distraían atacando un convento de más allá.

Y agrega: "La iglesia de San Justo también resultó ileso, pero las de Santa María del Mar, San Jaime y Belén, fueron quemadas".

Y tantas más; todas, en una palabra, han sido víctimas del incendio o del saqueo.

Y para que algo de su cuantioso contenido pudiera ser salvado, en última instancia, ha sido menester enviarlo a Olot, donde no sabemos qué garantías habrá contra nuevas violencias.

Porque en otra ciudad monumental de Cataluña, un tanto alejada del foco revolucionario barcelonés, en Vich, la Catedral ha sido saqueada y quemada, pereciendo, con todas sus bellezas, las modernas pinturas de Sert. En Ripoll, idénticos vandalismos. Y así sucesivamente....

No sabemos si los lectores ingleses del "Times" se verán sorprendidos de unas noticias que a nosotros, desde luego, nos duelen enormemente, pero que no nos causan sorpresa de ninguna especie.

Sabemos lo que son los rojos, y está bien que los demás, ingleses o no, se enteren también.

Caja Recluta de Zamora número 45 A los Sres. Alcaldes de la provincia

Dispuesto por Orden de la Secretaría de Guerra, de 14 del actual, ("B. O. del Estado" número 329) la movilización e incorporación a filas del reemplazo de 1929, o sea de los nacidos en el año 1908, y para cumplimiento de la misma y por lo que afecta al CUARTO TRIMESTRE de dicho año, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán a los individuos de sus respectivas localidades la incorporación a esta Caja de Recluta en los días que a continuación se indican y hora de las DIEZ de la mañana, de los que se hallen en las situaciones de:

- Soldados útiles que fueron en su año destinados a Cuerpo.
- Declarados inútiles totales, temporales y soldados auxiliares, con arreglo al derogado Cuadro de Inutilidades.
- Los que disfrutaron prórroga de incorporación a filas de primera clase, dentro de análogos períodos de nacimiento.

Asimismo deberán incorporarse los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada.

Oportunamente se designará la fecha en que han de presentarse en

esta Caja los pertenecientes a los tres restantes trimestres de dicho reemplazo.

DIAS SEÑALADOS

21 septiembre, todos los de los pueblos de los partidos de Zamora y de Toro, incluso las cabezas de partido.

23 septiembre, ídem ídem de Berrillo de Sayago y de Villalpando.

25 ídem, ídem ídem de Benavente y de Fuentesauco.

26 ídem, ídem ídem de Alcañices y de Puebla.

Todos cuantos individuos se consideren exceptuados de este llamamiento como comprendidos en algunos de los casos de la norma segunda de la citada Orden, deberán demostrarlo documentalmente ante esta Caja.

Del reconocido celo y actividad de los señores Alcaldes espero la más eficaz colaboración y diligencia para el cumplimiento de cuanto queda ordenado, sin que por ningún concepto se hagan acreedores a las sanciones que la Ley tiene establecidas para cualquier omisión en este importante servicio.

Zamora 16 de septiembre de 1937.
—II Año Triunfal.—El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de **Aspirina**

"VICTORIA"—Publicidad.—SEVILLA



Bombas Siemens

para riegos, usos agrícolas e industriales.

Presupuestos sin compromiso

Siemens Industria Eléctrica S. A.

Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2.337

VALLADOLID

Así trata Franco a sus prisioneros

Lo que cuenta un capitán de un buque inglés apresado por auxiliar a los rojos

Londres.—Con una enorme bandera inglesa pintada en su áncora, llegó a Cardiff el buque de dos mil cuatrocientas noventa y cuatro toneladas el ya famoso Candneston Castle, que había sido apresado por Franco el 18 de Julio.

Interrogamos a su Capitán Levvis Herbert que nos dijo lo siguiente:

Son las mejores vacaciones que he pasado en toda mi vida. Fuimos tratados como huéspedes de honor en lugar de prisioneros de guerra.

Caimos prisioneros cuando tratamos de entrar en Gijón el 18 de julio. Un barco de guerra británico se acercó a nosotros, pero como estábamos dentro de las aguas jurisdiccionales nos abandonó.

El barco de Franco nos llevó al Ferrol, donde hemos pasado una temporada maravillosa. Cualquier cosa que necesitábamos se nos enviaba inmediatamente, comida, bebidas, tabaco. Nos permitió que escribiésemos a nuestras familias.

Lo único desagradable fué que se nos permitió desembarcar. Durante el tiempo de nuestra obligada vacación, dos niños nacieron a bordo. Un Director de la compañía de navegación Branhon Cia. a la que pertenece el buque nos manifestó que el barco saldría inmediatamente a navegar, pero que esta vez lo haría exclusivamente haciendo escala en los puertos de Franco y que no lo volvería a hacer más a favor del Gobierno rojo.

blicar "The Times", y veremos que, efectivamente, pese a todas las salvadas y buen conformar del ilustre visitante, ha pasado por nuestra Patria desencadenada por los rojos, una ola vandálica, bajo la cual hemos perdido para siempre bellezas sin cuento.

En primer término, he aquí un hecho inconcuso: quinientos cuadros del Museo del Prado—los mejores sin duda—han sido trasladados a Valencia, como también se ha llevado allá para ser guardados en las torres de Serranos o en el Colegio del Patriarca, otras muchas y valiosas obras de arte de la Academia de la Historia, del Palacio de Oriente, del de Liria, de la Catedral de Cuenca, de la Iglesia madrileña de San Antón, de la Biblioteca Nacional, del Monasterio y Biblioteca de El Escorial, etc. ¡Todo en confuso montón, expuesto al vaivén de los camiones y de la codicia de toda suerte de traficantes! Lo que no ha sido transportado así a Valencia, queda, por ahora al menos, en el desmantelado Museo del Prado, más lienzos y objetos varios procedentes

Confesemos que nos espantan no poco estas experiencias a cargo de los que tanta pericia han acreditado en jugar con fuego.

Por cierto que entre los cuadros así empaquetados figuran nada menos que "Las Meninas", "La maja vestida" y la "desnuda" de Goya, la "Trinidad" del Greco, etc., que esperan el momento de ser enviados a París: cuadros que están no tan bien protegidos—dice el técnico inglés—como debieran, y si no se llevara a cabo pronto su traslado a París, sería lo más seguro cambiarlos de lugar.

Pero, sin esperar al trasiego, en su segunda etapa, hay cuadros que han sufrido ya: los famosos "grecos" de Illescas, "cubiertos de moho". "El de teriorio tiene solución—añade Sir Kenyon—y casi ha sido arreglado...."

La humedad: he aquí uno de los muchos enemigos que los rojos no han sabido batir todavía....

Mayor es aún el daño padecido por la tumba del Cardenal Cisneros, arrancada a Alcalá de Henares.

Habla el técnico inglés: "La figura del Cardenal, está rota por debajo de

bría de formular el insigne visitante respecto a todas las iglesias de la España roja, desvalijadas sacrilegamente.

Pero en trance de seguir puntualizando, Barcelona brinda al articulista expresivas ocasiones, esa Barcelona—reconoce Sir Kenyon—que ha tenido "sus problemas para conservar las obras de arte".

Así dice: "Al empezar la revolución los anarquistas se adueñaron del Poder, cogieron las armas de los arsenales, y atacaron deliberadamente a las iglesias y monasterios.... Nos dijeron que habían sido pocas las iglesias que se habían salvado, excepto una cuantas donde se pudo organizar la defensa.... Las fuerzas de orden fueron "gradualmente" haciéndose dueñas de la situación, y el Gobierno pudo tomar medidas para salvar lo que había escapado a la destrucción".

En ese adverbio de modo, gradualmente, está toda la tragedia infamante de un régimen.

Es decir: el Poder público necesitó para imponerse, si es que alguna vez

La huida del general Gamir a Francia

Todo está perdido—dice la prensa francesa

París.—La prensa de la noche recoge, dándole caracteres de sensación la noticia de la llegada, huído de Gijón, del jefe supremo del Ejército rojo del Norte, general Gamir Ulibarri.

La noticia de por sí—cuenta la prensa parisina de la noche—indica que todo está perdido en el Norte de España para el gobierno de Valencia, pero es que además las palabras de dicho general corroboran que, en efecto, los rojos nada tienen que hacer en el Norte, sino esperar el último empujón para arrojarse al mar por Gijón a la vez que indica la gravedad de los acontecimientos para Valencia.

El general Gamir ha declarado que le quisieron asesinar los anarquistas en Asturias y que está decidido a no volver a España porque teme que puedan acusarle de ser el responsable del desastre.

Cuando un general en jefe—dicen los periódicos—hace estas declaraciones y abandona su Ejército y su Patria, en plena guerra, es que los acontecimientos le dicen que todo está perdido. Hasta el honor.

Fué hundido por la artillería nacional un velero conduciendo dirigentes comunistas

San Juan de Luz.—Noticias procedentes de Gijón, confirman, que la ciudad asturiana, está falta de viveres, por el bloqueo que los navios nacionales efectúan frente a sus costas.

Un velero conduciendo a sus jefes dirigentes comunistas, que trataban de abandonar la costa cerca de Ribadesella, fué hundido por la artillería nacional. La mayoría de los fugitivos llegaron a alcanzar la costa a nado.

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antina" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpizcoa).

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

AMA DE CRIA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Diríjase a David Martínez, en Manganeses de la Polvorosa.

SE VENDE

Una nevilla de quince meses, preñada, raza rotina de la Montaña. aPrá tratar con Joaquín Miguel en Villalba de la Lampreana.

TRASPASO

Tienda de Ultramarinos en esta capital, sitio céntrico, con o sin existencias. Razón en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

VENTA DE CASA

Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balboirraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Canelo, Avenida de la Feria, número 45.

TRASPASO

Se hace en muy buenas condiciones, del acreditado restaurante de Julián Martínez.

San Torcuato, número 50.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente	Puebla de Sanabria
Berrillo de Sayago	Villalpando
Fermoselle	Toro
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

"CANTAN"

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo

MEDICO-DENTISTA

SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR

Ramos Carrión, núm. 24

(frente al Nuevo Teatro)

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ACOTAMIENTO DE CAZA Y PESCA

Queda acotada por el propietario, la caza y pesca de las fincas situadas en el término municipal de Faramontanos de Tábara, titulada "Mangas" y "Valmasedo", cuyos límites son al Norte, Frieria, y Bretocino; Sur Faramontanos; Este, río Esla y Oeste término de Tábara.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de hoja de viña para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, una tina de harina de trigo y un cubre semillas.

Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carniceros 2 Zamora.

(Paseo de San Martín)

Diatermia Corrientes

Rayos X -.- - Rayos Ultravioleta

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

ULTIMAS NOTICIAS

"El Canarias" ha apresado dos barcos mercantes soviéticos, haciendo huir a los tres destructores que los escoltaban

La Sociedad de Medicina francesa ha confirmado los asesinatos cometidos por los rojos españoles

Los campesinos se levantan contra la tiranía roja

PARIS.—Se reciben noticias de Valencia, comunicando que en la provincia de Castellón, en los pueblos, se han celebrado manifestaciones de protestas por parte de la población rural por la tiranía política agraria que está llevando a cabo el Gobierno rojo. Los agentes parásitos de los dirigentes marxistas, se han llevado las cosechas, y han dejado a los campesinos en el mayor desamparo.

Como consecuencia de estas manifestaciones de protesta, se han verificado millares de detenciones. UNA MANIFESTACION DE MUJERES DESHECHA A TIROS ...

VALENCIA.—Se reciben noticias de que en la villa de Nules las mujeres se manifestaron protestando contra la tasa de los artículos alimenticios y por la carestía de estos mismos alimentos de primera necesidad. Los agentes del Gobierno deshicieron la manifestación a tiros, resultando heridas muchas mujeres.

SE REUNE EL COMITE ROJO EN VALENCIA

VALENCIA.—De cinco a ocho de la tarde estuvo ayer reunido el Comité rojo de Valencia, presidido por Prieto en ausencia de Negrín. Se trató en la referida reunión de las impresiones optimistas que se habían recibido de la Sociedad de las Naciones. Pero también se trató del grave problema que se ha creado en la Agricultura a causa del abandono de las faenas del campo porque los campesinos han sido incorporados al ejército para ir al frente y porque, lo que es más grave, los viejos que quedan se mueren de hambre por falta de medios de subsistencia.

LA FARSA DE LA NO INTERVENCIÓN.—VALENCIA AGRADECE A MEJICO LA AYUDA PRESTADA

VALENCIA.—Se ha celebrado una fiesta pro homenaje a Méjico por la ayuda que este ha prestado a la España roja en material de guerra y técnicos. Entre los numerosos telegramas de felicitación enviados al Presidente Cárdenas, figura uno del Socorro Rojo Internacional.

UNA INVESTIGACION PROVECHOSA SOBRE LOS TORPEDEAMIENTOS DE BARCOS MERCANTES

HENDAYA.—Comunica un periódico de esta localidad, que el Gobierno Nacional de Franco, tiene la intención de presentar, para su conocimiento y estudio, al Comité de No Intervención de Londres, los resultados de la investigación realizada sobre los últimos torpedeamientos de barcos mercantes en el Mediterráneo. Se trata de pruebas concluyentes de dos submarinos que han participado en los actos de piratería, eran de nacionalidad soviética, ambos de 950 toneladas y armados de 22 torpedos, que habían tocado últimamente en el puerto de Alicante.

El barco que les debía escolta iba al mando del capitán soviético Wassidieff, y ha vuelto a Odessa en busca de más municiones.

Francia e Inglaterra, abandonan el Control

LONDRES.—Los Gobiernos inglés y francés han decidido no continuar el control marítimo a lo largo de las costas españolas, conforme había sido fijado en las decisiones del Comité de No Intervención.

Por intermedio de Lord Plymouth, los dos Gobiernos han comunicado su decisión a los demás Estados miembros del Comité de No Intervención.

Los Gobiernos inglés y francés han llegado a tomar esta decisión porque han determinado que los barcos encargados de este servicio sean utilizados en el Mediterráneo, en aplicación de las decisiones de la Conferencia del Mediterráneo.

Esta es la versión dada por los círculos bien informados londinenses. A lo largo de las costas españolas no

habrán, por lo tanto, barcos que ejerzan el servicio de patrulla en nombre del Comité de No Intervención. Por el contrario, serán mantenidos los observadores del Comité de No Intervención que van a bordo de los barcos mercantes que entran en los puertos españoles.

LONDRES.—El comandante jefe de las fuerzas navales inglesas del Mediterráneo, Almirante Sir Dundley Count, ha llegado hoy a Argel a bordo del "Bauharn". En Argel se entrevistará con el jefe de las fuerzas navales francesas del Mediterráneo, vicealmirante Esteve, para tratar sobre los detalles de las medidas a tomar para poner en práctica el control marítimo que han de efectuar los barcos de guerra ingleses y franceses.

Companys ha firmado un pacto con los anarquistas

PARIS.—De Barcelona se recibe la noticia de que Companys ha firmado un pacto secreto con los anarquistas, comprometiéndose a suspender toda persecución contra sus organizaciones e impedir todo intento del Comité de Valencia de erigir en Cataluña una dictadura militar.

Según otros informes, el presidente de las cortes rojas, Martínez Barrio ha visitado a Companys para tratar de hacerle desistir de su acuerdo con los anarquistas. Parece que el presidente de la Generalidad se ha negado a esta pretensión reservándose su libertad de acción.

LLEGA A CACERES EL SULTAN AZUL

CACERES.—Llegó con su séquito, el Sultán Azul, que fué recibido a su entrada en la ciudad por las autoridades y enorme cantidad de público,

que le tributó un caluroso homenaje de admiración y cariño por su lealtad a España y al Caudillo.

El ilustre viajero pernoctará en esta capital, y mañana visitará los hospitales. Las autoridades le obsequiarán con un banquete, a cuyo final continuará el viaje con dirección a Andalucía.

El Sultán se muestra satisfechísimo del recibimiento que se le ha dispensado.

OSSORIO Y GALLARDO, A LA RESERVA

PARIS.—Se asegura que en breve ha de cesar en sus funciones, por acuerdo del comité soviético de Valencia, el que hasta ahora ha sido en bajador en París, Ossorio y Gallardo.

Se señala como posible candidato para desempeñar esta vacante, al señor Azcárate.

Triunfo de la Marina Nacional

Hace pocos días fué el "Balears" el que realizó la brillantísima hazaña de enfrentarse victoriosamente al sólo con diez unidades de la flota roja.

Hoy es el "Canarias", el que escribe una nueva página de gloria al sorprender cerca de Barcelona en el ruta de Mahón, a un convoy enemigo compuesto por dos barcos mercantes, "J. J. Sister" y "Rey Jaime II", a los que daban escolta tres destructores rojos.

El "Canarias", con el brío de que tantas pruebas están dando nuestros marinos, atacó a los tres destructores, que batiéndose en retirada, dejaron en poder del barco nacional, la codiciada presa de los dos mercantes, los cuales fueron apresados y conducidos a un puerto.

UNA PROTESTA DE LOS CONTRIBUYENTES DE BAYONA

BAYONA.—Doscientos contribuyentes han dirigido una carta al Subprefecto de esta región protestando enérgicamente de que esta ciudad contribuya a los gastos de dos exalcaldes vascos que se encuentran aquí refugiados, pudiendo ser repatriados al territorio catalán.

EN RADIO SEVILLA, ESTA NOCHE ACTUARA IMPERIO ARGENTINA

SALAMANCA.—Después de la retransmisión de la charla que pronunciará esta noche el general Queipo de Llano, a las once y cuarto, se retransmitirá igualmente la actuación artística de la insignie artista española del Imperio Argentina, ante el micrófono de Radio-Sevilla.

El próximo partido España-Portugal

Después del largo inciso abierto en las actividades deportivas, otra vez se vuelve a hablar de estas competiciones, que en el momento actual revisten un interés grande, ya que su resultado nos servirá para contrastar la valía de los elementos de que disponemos.

Desde luego es ya un hecho la próxima celebración del partido España-Portugal, aunque hasta el momento no ha podido determinarse la fecha exacta. Ello se debe principalmente a que nuestra nación amiga no ha podido dar su contestación definitiva porque tiene que hacer una reforma en su campeonato de consagración que ya ha empezado a jugarse.

El partido se celebrará en Vigo, y aunque tampoco se puede a estas horas determinar los hombres que han de formar nuestro equipo, porque es-

to dependerá de varios partidos que próximamente han de jugarse en el Stadium de Balaidos, pueden darse como muy probables los nombres de Ciriacó, Quinconces, Cilaurren, Gorostiza y Lángara. Se rumorea que la meta nacional será ocupada por un debutante, que ha de causar grata impresión entre los aficionados.

Por lo visto estamos ante un nuevo fenómeno, pues así califican a Agustín Eizaguirre, los que ya le han visto jugar. Es sobrino del que fué excelente portero de la Real Sociedad de San Sebastián.

Estas son las noticias que hay hasta ahora; esperamos que dentro de pocos días podrán ser más completas y que no tardando mucho se pueda dar ya el once definitivo que ha de oponerse al equipo representativo de Portugal.

CHINA Y JAPON

TOKIO.—La agencia Domei comunica que en el frente Norte las fuerzas niponas han emprendido nuevos ataques con pleno éxito. En la línea Peiping-Nankeou, han cercado Tchoutheou. Las vanguardias japonesas han llegado a Kouan y Changan y se acercan a la línea Patcheou-Sintcheng-Tingsing.

Las tropas chinas han opuesto una desesperada resistencia, pero comienzan a ceder en Tingching y Paoting. La población de Natchaufoutchen, situada a once kilómetros al oeste de Matchang, ha sido también ocupada.

EL PRIMER COMBATE AEREO

Tientsin.—La agencia Domei comunica que ayer tuvo lugar la primera batalla aérea en la China del Norte, entre aviadores chinos y japoneses. Una escuadrilla japonesa había bombardeado Loyang, capital de Honan y fué atacada por ocho aviadores chinos.

Los japoneses ganaron la batalla, volviendo a su base sin ninguna pérdida.

LOS JAPONESES SE ENFRENTAN CON EL EJERCITO COMUNISTA CHINO

Tientsin.—El gran Cuartel general japonés, comunica que en el curso de

los últimos combates, se ha luchado por vez primera con el ejército comunista chino.

La ciudad de Kouangling, ha sido defendida por divisiones del ejército comunista. En el curso de los bombardeos aéreos de Taiyouan, las escuadras japonesas han destruido al arsenal que era uno de los mayores arsenales chinos.

En los círculos militares japoneses se dice que los combates actuales son los de más importancia que han tenido lugar en Extremo Oriente desde la guerra ruso-japonesa.

LO QUE COMUNICA EL PARTE OFICIAL CHINO

SHANGHAI.—Por parte de China se comunica que hoy han tenido lugar violentos combates en los alrededores de Lotien, después de los cuales los japoneses han tenido que evacuar la ciudad, habiendo tenido gran cantidad de pérdidas.

Aviones chinos han bombardeado Cousung y Paochang.

Según las informaciones chinas, la actividad en los demás frentes, ha sido relativamente pequeñas, puesto que las abundantes lluvias han impedido toda operación importante.

En todos los sectores ha habido fuego de artillería.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécselo tú.

Homenaje a Onésimo Redondo y demás caídos de la Falange de Castilla

Los delegados provinciales de "Auxilio Social" antes de terminar el curso, han querido llevar a las tumbas de Onésimo Redondo y de los caídos anónimos de la Falange de Castilla el homenaje, hecho oración y hecho flores, de las distintas provincias de España. Sencillo y calladamente, llegaron entre los cipreses hasta la tumba del caudillo de Castilla. Allí, formaron en guardia de honor los representantes de todas las provincias de España. Hombre con hombre, Cataluña y Vizcaya, Galicia y Andalucía, Navarra y Extremadura, León y Mallorca, Aragón y Guipúzcoa. Hombre con hombre Ceuta y Melilla. Todos uni-

dos en haz de camisas azules en torno a las tumbas de los caídos de la Falange de Castilla. El asesor de asuntos religiosos, Andrés María Mateos, presbítero, y el capellán del cementerio entonaron responso. Y después del Padrenuestro rezado por todos, las voces del himno de "Yo tenía un camarada" y los compases de "Cara al sol" apenas si salían de las gargantas, veladas de emoción.

Se depositaron las coronas en las tumbas. La Falange de la Argentina, representada por el camarada Villalta y Márquez, también aportó sus coronas y su conmovida adhesión.

Se depositaron las coronas en las tumbas. La Falange de la Argentina, representada por el camarada Villalta y Márquez, también aportó sus coronas y su conmovida adhesión.

La Sociedad de Medicina francesa, confirma los asesinatos cometidos por los rojos españoles

PARIS.—La Sociedad de Medicina Francesa, certifica públicamente que los cadáveres que aparecieron en la costa francesa, pertenecen a españoles que fueron arrojados vivos y maniatados al mar por los rojos separatas del Norte.

Una revista médica francesa, publicada en 4 de los corrientes, una referencia de la comunicación presentada a la Sociedad de Medicina legal de Francia, en la que se hace constar que de la autopsia practicada a siete de los cadáveres, según informe de los doctores que firman dicha comunicación, resulta que los cuempas habían sido

atados de la misma manera y con cuerdas de idéntica procedencia, y que habían sido arrojados vivos al mar.

La muerte se remonta a unos cinco meses. Por los restos de las ropas se aprecia que se trataba de personas procedentes de España. Muchos de los cadáveres presentaban marcas de violencia, y los dientes de todos ellos estaban muy cuidados.

Uno de los mencionados cadáveres tenía en la dentadura siete coronas de oro, indicio que permite suponer que todos ellos pertenecían a una clase distinguida.

Cuatro Gobiernos en España

PARIS.—"Le Matin" publica una entrevista de uno de sus redactores con Largo Caballero, encabezándola con las siguientes titulares: "Cuatro Gobiernos en España.—Franco en Salamanca, domina las dos terceras partes del país.—Companys en Barcelona, busca una paz separada.—Negrín en Valencia, a las órdenes de Moscú.—Belarmino Tomás en Gijón, dictador anarquista".

Estamos casi de acuerdo con el diario francés. Unicamente nos distanciamos de él en la apreciación numérica. ¿Cuatro Gobiernos en España? No. Uno sólo: el del Generalísimo Franco. En cuanto a los restantes puede darles el calificativo que quiera. Menos el de Gobiernos, el que más le agrade.

SAN SEBASTIAN.—Disfrazados con la disculpa de la evacuación que efectuarán después de desembarcar su carga, se está preparando una expedición de barcos franceses e ingleses cargados de víveres que pretenden llegar a los puertos rojos de Gijón y Avilés.

La situación en toda la zona asturiana dominada por los rojos, es desesperada. Incluso en los pueblos más pequeños, se pasa hambre, pues los mineros han llegado al último rincón, requisando hasta los gatos, sin acordarse para nada de la población civil.

Como algunos dirigentes han tomado el acuerdo de huir en el caso de que los magnates rojos que están en el extranjero no les remitan víveres, éstos les han enviado mercancías por avión. Se supone que en esos mismos

aparatos, una vez que dejen su carga saldrán con sus familias los escasos dirigentes que quedan en Asturias.

LA GENERALIDAD NO RESUELVE LA SITUACION DEL HAMBRE

BARCELONA.—Anoche se reunió el Gobierno de la Generalidad, tratando en la misma del grave problema del hambre, creado en Barcelona a causa de que faltan los alimentos por no poder ser transportados a la capital porque faltan vehículos. Todos los vehículos han sido requisados para atender a los frentes de Aragón y mientras tanto los habitantes de Barcelona tienen que pasar hambre.

Raptan su único hijo a Stalin

Varsovia.—«Kurjer Czerwony», órgano gubernamental, informa de Moscú, que el hijo único de Stalin, Wasil, de doce años de edad, ha sido raptado cuando iba con un amigo del colegio al Kremlin. El rapto ha sido facilitado por la circunstancia de que Wasil Stalin tomaba parte en el día de la Juventud y todos los periódicos publicaban su retrato. La desaparición de su único hijo ha conternado profundamente a Stalin. A pesar de las incansables pesquisas de la G. P. U. todavía no se ha encontrado rastro alguno de la víctima ni rastro de los autores del rapto.

La propaganda triguera

Siguen recibiendo noticias de actos celebrados en todos los pueblos de la España liberada. De Toledo se reciben noticias según las cuales los equipos de Falange siguen recorriendo los pueblos de la provincia para divulgar el Decreto.

Últimamente estuvieron en Casa Rubio del Monte, donde los campesinos en medio del mayor entusiasmo, proclamaron su adhesión al Caudillo.

En Beas, se celebró otro acto que terminó con una espontánea manifestación.

En Huelva, en el cine Colón, se celebró un grandioso acto, en el que hicieron uso de la palabra diversos afiliados a F. E. T., que hablaron de la significación del Decreto. El enorme público que llenaba totalmente la sala, aplaudió frenéticamente a los oradores, formándose después una manifestación que recorrió las calles de la villa, al grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Negrín hace el ridículo en Ginebra

GINEBRA.—En su sesión pública de ayer, el Consejo de la Sociedad de Naciones abordó el examen de la nota dirigida por las autoridades de Valencia.

El señor Negrín, que había cedido la presidencia al señor Quevedo, del Ecuador, dirigió ataques vehementes contra Alemania e Italia y acusó a las potencias miembros de la Sociedad de Naciones de indiferencia e inactividad.

Reprochó a Francia e Inglaterra, que no hayan invitado a Valencia a la Conferencia de Nyón y afirmó que los ataques de los submarinos en el Mediterráneo eran obra de Italia. Los miembros del Consejo estaban consternados ante los vehementes ataques de Negrín.

El señor Delbos tomó la defensa de los acuerdos de Nyón y declaró que no se podía hacer todo al mismo tiempo.

Litvinoff declaró que la asamblea de la Sociedad de Naciones se ocupará detalladamente de este problema, y exigió que el Consejo de la Sociedad de Naciones tome una posición respecto a la nota de Valencia.

HACEN FUNCIONAR LAS SEÑALES DE ALARMA ANTIAREA, PARA OCULTAR LA LLEGADA DE HERIDOS

PARIS.—Comunican de Barcelona, que los dirigentes rojos de Lérida, se muestran muy preocupados por la gran inquietud que produce entre la población civil la llegada de trenes y camiones abarrotados de heridos procedentes del frente de Aragón. Para impedir que el vecindario asista a la llegada de heridos se ha recurrido al sistema de hacer funcionar las señales de alarma contra los ataques aéreos, a fin de que las gentes se metan en los subterráneos y no vean desfilar las caravanas de heridos.

El mismo procedimiento se sigue en las retaguardias de otros frentes, después de las últimas operaciones que han costado a los rojos pérdidas considerables.

PROPAGANDA SOVIETICA EN AFRICA

PARIS.—El semanario "Gringoire" se ocupa del recrudecimiento de la propaganda comunista en el Norte de África. Dice que la central de los agitadores soviéticos ha sido trasladada de París a Marsella, ocupando las mismas oficinas que habían representado hasta ahora el Frente Popular español.

Con objeto de recibir nuevas órdenes, han sido convocados en Marsella varios agitadores de Marruecos y España, a quienes se dará instrucciones para emprender una acción común con los indígenas internacionistas a fin de extender la propaganda soviética entre los agricultores modestos, industriales y comerciantes.

La Francia honrada levanta la cabeza

¿Llegarán a una unión los partidos nacionales franceses

Marsella.—En este distrito será perfecta la penetración entre los grupos antifrentepopulistas para la lucha de las próximas elecciones cantonales.

El Comité de Unión ha designado la candidatura de bloque nacional antimarxista.

Se trata de la primera etapa para la fusión completa entre los partidos patrióticos. La presencia de los dos más caracterizados personajes: Simón Sabiani, secretario general del Partido Popular Francés, y Japiot, presidente departamental del Partido Social Francés, que usaron la palabra en términos vibrantes, fué subrayada con vivos aplausos.